
総務部企画財政課財政係

〇実施概要

(1) 実施期間 令和６年１０月７日～令和６年１１月８日

(2) 調査対象    町民及び町外の施設利用者

(3) 調査方法 Logoフォームを活用したインターネット上での調査及び

紙媒体及びインターネットによる調査

(4) 回答者数 ６９５人

岩内町既存４校利活用に関するアンケート調査結果

令和7年3月21日



【回答者の属性について】

①27%

(190人)

②3%

(20人)③12%

(80人)

④14%

(98人)

⑤11%

(74人)

⑥13%

(90人)

⑦20%

(142人)

⑧0%

(1人)

回答者の年齢について

①１０代

②２０代

③３０代

④４０代

⑤５０代

⑥６０代

⑦７０代以上

⑧年齢不明

①38%

(267人)

②62%

(427人) 

③0%

(1人)

回答者の性別について

①男性

②女性

③未回答



①17%

(119人)

②13%

(89人)

③13%

(87人)

④12%

(86人)

⑤10%

(70人)

⑥8%

(55人)

⑦5%

(38人) 

⑧5%

(32人)

⑨4%

(28人)

⑩4%

(27人)

⑪2%

(16人) ⑫1%

(4人)
⑬6%

(43人)
⑭0%

(1人)

回答者の居住地区について

①東山地区

②栄地区

③宮園地区

④相生地区

⑤大浜地区

⑥野束地区

⑦高台地区

⑧清住地区

⑨大和地区

⑩万代地区

⑪御崎地区

⑫敷島内地区

⑬その他

⑭未回答

①27%

(188人)

②24%

(167人)
③15%

(101人)

④13%

(91人)

⑤10%

(69人)

⑥8%

(58人)

⑦3%

(21人)

回答者の職業について

①生徒・学生

②会社員・公務員

③パート･アルバイト

④主婦・主夫

⑤無職

⑥自営業・自由業

⑦その他



【大枠方針の賛成・反対について】

 １．東小学校

①56%

(391人)

②8%

(58人)

③35%

(243人)

④1%

(3人) 

東小学校の大枠方針では、建物土地一体での売却、

または、建物を除却し、跡地を売却することとしています。

この方針についてどう思いますか。

①賛成

②反対

③特にこだわらない

④未回答

（大枠方針反対意見）

・立地条件等から町民のための施設として残して欲しいなど(１７件）

・体育館を町民体育館としてほしいなど（８件）

・道の駅の移転先としてほしいなど（８件）

・思い出の地のため壊して欲しくないなど(５件）

・その他（１３件）



 ２．西小学校

①70%

(489人)

②4%

(25人)

③25%

(171人)

④1%

(10人)

西小学校の大枠方針では、防災拠点施設とし、

平常時はコミュニティ施設として活用するもの

としています。この方針についてどう思いますか。

（大枠方針反対意見）

・海が近いなど立地的に防災拠点として適していないなど（８件）

・売却した方がいいなど（５件）

・老朽化等のため使わない方がいいなど（２件）

・その他（６件）

①賛成

②反対

③特にこだわらない

④未回答



 ３．第一中学校

）

①76%

(527人)

②3%

(24人)

③20%

(137人)

④1%

(7人)

第一中学校の大枠方針では、スポーツや文化系の

合宿施設として活用するものとしています。

この方針についてどう思いますか。

①賛成

②反対

③特にこだわらない

④未回答

（大枠方針反対意見）

・需要がないと思うなど（３件）

・維持費が高いなど（２件）

・売却した方がいいなど（２件）

・その他（１３件）



 ４．第二中学校

①72%

(500人)

②3%

(21人)

③23%

(163人)

④2%

(11人)

第二中学校の大枠方針では、体育館を町民体育館

として、グラウンドを排雪場所等として活用するもの

としています。この方針についてどう思いますか。

（大枠方針反対意見）

・立地的に不便・リスクがあるなど（５件）

・売却した方がいいなど（３件）

・雪捨て場として欲しくないなど（３件）

・維持費が高いなど（２件）

・その他（６件）

①賛成

②反対

③特にこだわらない

④未回答



【大枠方針に基づいた利活用方法等について】

①29%

(348件)

②18%

(208件)③16%

(190件)

④14%

(171件)

⑤11%

(125件)

⑥9%

(107件)

⑦3%

(38件)

西小学校をコミュニティ施設として活用する場合、

どのような機能が必要と考えますか。

①子どもが屋内・屋外で遊べる場

②高齢者や障がい者が

介護・福祉サービスを受けられる場

③町民の憩いの場

④町民団体の活動拠点

⑤子どもが教育支援を受けられる場

⑥町民がテレワークや自主学習に

使える場

⑦その他

①21%

(242件)

②19%

(226件)

③15%

(171件)

④13%

(147件)

⑤11%

(130件)

⑥10%

(115件)

⑦5%

(53件)

⑧6%

(71件)

東小学校を売却する場合、どのように活用されるのが

望ましいですか。

①商業施設

②カフェ･レストランなどの飲食施設

③福祉サービスが受けられる施設

④観光施設

⑤子育て支援が受けられる施設

⑥住宅地

⑦工場・事務所・サテライトオフィス

⑧その他



①84%

(586件)

②12%

(80件)

③4%

(29件)

西小学校の体育館は防災拠点施設としての活用を

想定していますが、平常時の活用について

どう考えますか。

① コミュニティ施設の一部として

平常時も活用するべき

②災害時に備え、平常時は

活用するべきではない

③その他

①31%

(375件)

②22%

(261件)

③21%

(246件)

④12%

(142件)

⑤11%

(135件)

⑥3%

(40件)

第一中学校を合宿施設として活用する場合、

地域の方が利用するにあたり、

どのような機能が必要と考えますか。

①幅広いスポーツ等が行える機能

②町民が安価で使用できる

③利用料をある程度負担してもよいと

思えるほど、運動設備が充実している

④文化系の小コンサート等が

行えるスペース

⑤運動設備よりも宿泊設備が

特に充実している

⑥その他



①32%

(222件)

②23%

(157件)

③20%

(140件)

④12%

(84件)

⑤11%

(74件)

⑥2%

(18件)

第一中学校の民間活力導入について、

あなたの考えを教えて下さい。

①特にこだわらない

②民間事業者等に売却や貸したり

してもよい

③基本的には公共的に利用するが、

一部を民間事業者等に売却したり

貸したりするのはよい

④町が所有を続け、全部を公共的な

用途に限定して利活用するべき

⑤民間事業者等へ売却するのは

避けるべきだが、貸すことはよい

⑥その他

①22%

(278件)

②18%

(226件)

③15%

(180件)

④13%

(167件)

⑤12%

(151件)

⑥11%

(135件)

⑦6%

(76件)

⑧3%

(36件)

第二中学校を町民体育館として活用する場合、

どのような機能が必要と考えますか。

①幅広いスポーツが行える機能

②スポーツ大会の誘致が可能な

設備機能

③町民が安価で使用できる

④トレーニングジムのような設備機能

⑤町民の使用が優先される

⑥更衣室や控え室の整備

⑦スポーツ団体のミーティング等が

可能な部屋の整備

⑧その他



①36%

(360件)

②25%

(244件)

③18%

(180件)

④18%

(175件)

⑤3%

(30件)

第二中学校を排雪場所や除雪ステーションとして

活用する場合、どのような希望や問題点が

あると考えますか。

①町民が利用できる排雪場所

②特に希望や問題点はない

③除雪機械による近隣住民への

騒音被害

④車庫建設費用による町の財政負担

⑤その他

①26%

(314件)

②25%

(299件)

③23%

(273件)

④17%

(202件)

⑤6%

(80件)

⑥3%

(34件)

ここまでの回答を踏まえ、今後の４校の利活用に

際し、どのようなことに留意すべきと考えましたか。

①地域住民、地元コミュニティへの配慮

②町民の災害時避難場所の確保

③町民意見の尊重

④町の財政負担の軽減

⑤周辺の街並みや景観への配慮

⑥その他


